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VESTI

Centar za američke studije organizuje drugu „Nedelju 
američke kulture i društva“, od 24. do 29. februara, na 
Filozofskom fakultetu u Beogradu. Predavanja u okviru 
ovogodišnje radionice držaće profesori Filozofskog 
fakulteta, koji se na različite načine bave proučavanjem 
američke istorije, kulture i društva. Na ovoj radionici, 
profesori Odeljenja za istoriju, Odeljenja za sociologiju, 
Odeljenja za istoriju umetnosti i Odeljenja za etnologiju i 
antropologiju, održaće niz predavanja o američkim 
fenomenima, kroz koje će dati uvid u širu sliku američke 
istorije, kulture i društva. 

Teme/fenomeni kojima ćemo se ove godine baviti su 
„Planina Rašmor“ (prof. dr Simona Čupić), „In God We 
Trust“ (prof. dr Milan Vukomanović), „Wall Street“ (prof. dr 
Ognjen Radonjić), „Pobuna“ (prof. dr Dubravka 
Stojanović), „Prajd“ (prof. dr Isidora Jarić), „Woodstock“ 
(prof. dr Marko Šuica), „Automobili“ (prof. dr Radina 
Vučetić), „Route 66“ (prof. dr Jelena Mrgić), „Ukleta 
mesta“ (prof. dr Bojan Žikić), „Muzej “ (prof. dr Jasmina 
Čubrilo), „Reklama “ (Prof. dr Milan Ristović), „NLO “ (prof. 
dr Danijel Sinani), „Sreća“ (prof. dr Ildiko Erdei) i „Uspeh“ 
(prof. dr Ivan Kovačević), a kroz koje ćemo promišljati 
američke predsednike, religiju, ekonomiju, tehnološki 
uspon, pobunu i protest, borbu za građanska prava, 
institucije kulture, konzumerizam i američke vrednosti. 
Tokom radionice, predviđeni su posete Ambasadi SAD u 
Beogradu i Američkom kutku, Pub Quiz i traganje za 
američkim nasleđem u nekoj od institucija kulture. 

Ova radionica namenjena je studentima završne godine 
osnovnih studija i studentima master i doktorskih studija 
Filozofskog fakulteta, zainteresovanim za kulturnu i 
društvenu istoriju Amerike i za američke studije. Od 
studenata koji se prijave, očekuje se prisustvo tokom cele 
radionice. Prijavu za radionicu,  uz biografiju i motivaciono 
pismo, potrebno je poslati do  10. februara na 
rvucetic@gmail.com 
centarzaamerickestudije@gmail.com

Nedelja američke kulture i društva  

Više informacija na: https://bit.ly/37ESv9w
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CENTAR ZA AMERIČKE STUDIJE I 
AMERIČKI PREDSEDNIČKI IZBORI 2020.

Najava

U ponedeljak, 3. februara, biće održani prvi preliminarni 
izbori za predsedničkog kandidata demokrata, i to u 
saveznoj državi Ajovi. Zbog toga što pobeda u Ajovi znači 
za pobednika snažan vetar u leđa za nastavak kampanje, 
oči američkih medija i anketara uprte su ka ovoj državi 
Srednjeg zapada. Sajtovi na kojima se pregledno mogu 
pratiti kretanja popularnosti kandidata u anketama koje 
preporučujemo su https://www.realclearpolitics.com/  i 
https://fivethirtyeight.com/ 

Iako je jedno od glavnih demokratskih predizbornih 
pitanja “Ko može da pobedi Trampa?”, ne treba zaboraviti 
da je 2016. upravo u Ajovi Tramp izgubio prvi kokus, što 
pokazuje da uprkos snažnom zamajcu koji se dobija 
pobedom u Zemlji kukuruza trka za kandidaturu sadrži 
mnogo šanse za zanimljive obrte iz nedelje u nedelju. Cela 
2020. proći će u znaku američkih predsedničkih izbora i 
Centar za američke studije će nastojati da prati najvažnija 
zbivanja vezana za predsedničku trku. Želja nam je da sa 
zainteresovanim studentima, ali i širom javnošću, već u 
februaru pokrenemo debate o izborima u Ajovi, Nju 
Hempširu i Nevadi. Potom ćemo pratiti rezultate 
Super-utorka, početkom marta. Posebnu pažnju 
posvetićemo i glasanju u Njujorku i Pensilvaniji, kao i 
analizama uoči nacionalnih konvencija. Za početak 
jesenjeg semestra predvideli smo, uz rekapitulaciju 
rezultata demokratske i republikanske konvencije, i 
analizu predesedničkih debata. Posle izbora ćemo se 
baviti i njihovim rezultatima, uz pitanje šta nas čeka u 
naredne četiri godine  sa novim / starim predsednikom/ 
com?
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Autor prve od dve knjige o 45. predsedniku 
SAD koje predstavljamo u ovom broju je jedan 
od najznačajnijih američkih novinara, Bob 
Vudvard. Vudvard je upamćen kao jedan od 
razotkrivača afere Votergejt, a pet decenija 
svog života posvetio je istraživanju 
vašingtonskih kontroverzi. Pre nego što je 
postao jedan od najkontroverznijih američkih 
predsednika, Donald Tramp rekao je Vudvordu 
2016. godine u intervjuu da je strah prava moć, 
što je autoru knjige poslužilo kao inspiracija za 
naslov. U knjizi se dinamično smenjuju 42 
poglavlja, a autor zasniva njihov sadržaj na 
stotinama sati snimljenih intervjua sa 
obaveštenim osobama bliskih Beloj kući. Knjiga 
je važna za sve one koje interesuju ličnost 
američkog predsednika i njegovih ljudi, kao i 
njihovo snalaženje sa aktuelnim američkim 
problemima. Zbog iznetih detalja koji mu ne 
laskaju, predsednik Tramp je isprva Vudvarda 
diskvalifikovao kao demokratskog operativca, 
da bi kasnije pristao da bude intervjuisan za 
potrebe druge Vudvardove knjige o njemu.

Knjiga koja je zbog svojih navoda podigla 
mnogo veću prašinu i prouzrokovala čak i 
tužbu predsednika Trampa protiv autora 
takođe je prevedena na srpski jezik. I ona je, 
poput knjige Strah – Tramp u Beloj kući, delo 
jednog novinara, Majkla Vulfa, i takođe ima 
pesnički naslov. U 22 poglavlja autor oslikava 
američkog predsednika i njegove najbliže ljude, 
posebnu pažnju posvetivši bivšem Trampovom 
glavnom strategu Stivu Benonu, koji je Vulfu 
jedan od najbitnijih svedoka događaja u Beloj 
kući. Ova knjiga uz Vudvardovu može, uz svu 
čitalačku opreznost, da približi međuljudsku 
dinamiku na samom vrhu američke politike. 
Jasno antitrampovski orijentisana, knjiga je 
pretrpela kritike zbog neopreznog prenošenja 
glasina kao činjenica.
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Bob Vudvard, Strah – Tramp u Beloj kući (Fear 
– Trump in the White House, 2018), Beograd: 
Dereta, 2019.

Majkl Vulf, Vatra i bes – Bela kuća pod 
Trampovom upravom (Fire and Fury – Inside the 
Trump White House, 2018), Beograd: Čarobna 
knjiga, 2018.

http://clio.rs/POTOP-Veliki-rat-i-prekrajanje-svetskog-poretka-1916-1931-_Knjiga_145414
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PUBLIKACIJE
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The Digital Public Library of America (DPLA) predstavlja 
višemilionsku online bazu dokumenata, fotografija, mapa, 
rukopisa, knjiga, usmenih svedočanstava, kao i audio i 
video zapisa značajnih za istoriju Sjedinjenih Američkih 
Država. Ova kolekcija raznovrsnih podataka objedinjuje 
zbirke američkih arhiva, biblioteka i muzeja, čineći ih javnim 
i lako dostupnim.  Pretraživanje je jednostavno putem 
odabira vrste primarnog izvora, ključne reči, hronološke 
odrednice ili konkretne institucije koja raspolaže traženim 
podacima.  Prednost ovog sajta ogleda se u njegovom 
interaktivnom sadržaju, pa su tako primarni izvori praćeni 
dodatnim pitanjima, zadacima i aktivnostima koji podstiču 
podrobniju diskusiju i analizu, a kao takvi su izuzetno 
pogodni za rad na času. Smatrajući informisanje šire 
javnosti svojim primarnim ciljem, DPLA je na svom sajtu 
objavila online zbirku od 38 originalnih dokumenata 
relevantnih za impičment američkog predsednika Donalda 
Trampa.
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KORISNI LINKOVI

The Digital Public Library of America   
https://dp.la/

Napori za prikupljanje građe koja se našla u okviru prvog 
nacionalnog muzeja 400 godina duge afroameričke istorije 
i kulture u Vašingtonu počeli su mnogo pre svečane 
ceremonije njegovog otvaranja 2016. godine. Na 
prvobitnom vebsajtu muzeja iz 2007. godine postojala je 
aplikacija Memory Book koja je omogućavala unošenje za 
muzej relevantnih fotografija, video-zapisa, dokumenata i 
usmenih svedočanstava koji se danas nalaze u okviru 
njegove digitalne arhive. Posetioci sajta imaju priliku da 
pretražuju virtuelne izložbe i bogate kolekcije raznovrsnih 
primarnih izvora vezanih za različite epohe i teme iz 
afroameričke istorije i kulture koje su predmet njihovog 
interesovanja. Samo neke od ponuđenih tema su borba za 
građanska prava, ropstvo, obrazovanje, porodični život, 
književnost, itd., čime se široj javnosti, a naročito 
učenicima, studentima i nastavnicima pruža mogućnost 
sticanja znanja i upoznavanja sa različitim aspektima 
afroameričke istorije, bez koje je razumevanje istorije 
Sjedinjenih Američkih Država nemoguće.

The National Museum of African American 
History and Culture    
https://nmaahc.si.edu/
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Njujorška javna biblioteka, koja ove godine slavi 125. 
godišnjicu svog postojanja, posle Kongresne biblioteke 
raspolaže najvećom i najraznovrsnijom bibliotečkom 
građom. Pored informacija o događajima i izložbama u 
organizaciji biblioteke, za istraživače američke istorije 
posebno su važni raspoloživi digitalizovani materijali. Količina 
digitalizovanog sadržaja biblioteke se svakim danom 
uvećava, tako da danas broji gotovo 900 hiljada raznovrsnog 
materijala koji podrazumeva retke knjige, dokumenta, 
rukopise, mape, fotografije, audio i video zapise. Uprkos 
velikoj količini digitalizovane građe, samo jedna njena trećina 
dostupna je svim posetiocima, dok preostali sadržaj podleže 
restriktivnim merama. Tako je digitalna arhiva jednog od 
najznačajnijih američkih listova, The New York Times, 
dostupna samo korisnicima koji poseduju pristupnu šifru 
odobrenu od strane biblioteke. Pretraga dostupne 
digitalizovane građe biblioteke je veoma jednostavna, tako 
da korisnik odabirom naziva željenog sadržaja, njegovog tipa, 
kolekcije kojoj pripada, izdavača ili mesta izdavanja može 
pristupiti traženom materijalu, detaljnom opisu i pratećim 
informacijama.

Udruženje „Fulbrajt i prijatelji” i Centar za američke studije 
Filozofskog fakulteta organizuju konferenciju „Značaj 
američkih stipendija za razvoj srpske nauke i društva”. 
Konferencija će biti održana 12-13. marta 2020. u Svečanoj 
sali zgrade Rektorata Univerziteta u Beogradu, i okupiće 
eminentne stručnjake iz raznih oblasti prirodnih i društvenih 
nauka, kao i iz sveta umetnosti i kulture, koji su svoju 
akademsku i profesionalnu karijeru razvijali u američkim 
institucijama u okviru nekog od programa koje je podržala 
Vlada SAD.

Više o konfrenciji i načinu prijavljavanja:
https://fulbright.org.rs/vesti/konferencija-znacaj-americ
kih-stipendija-za-razvoj-srpske-nauke-i-drustva/

New York Public Library   
https://www.nypl.org/

Konferencija “Značaj američkih stipendija za razvoj 
srpske nauke i društva”

NAJAVE, KONFERENCIJE I KONKURSI
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Ambasada SAD u Beogradu otvorila je konkurs za Fulbrajt stipendije namenjene studentima master i 
doktorskih studija iz Srbije (Fulbright Foreign Student Program 2021-2022). Rok za prijavljivanje je 31. mart 
2020. 

Više infomacija o konkursima:
https://rs.usembassy.gov/fulbright-graduate-study-program-competition-2021-2022/

https://rs.usembassy.gov/fulbright-non-degree-research-program-for-doctoral-students-2021-2022

Fulbright Foreign Student Program 2021-2022

Od 1926, svakog februara se u Americi obeležava Mesec istorije Afroamerikanaca (Black History Month). 
Obeležavanje ovog meseca služi da se Afroamerikanci, a potom i cela Amerika, zainteresuju za crnačko 
nasleđe, istoriju i kulturu. Svake godine brojnim programima ovaj praznik afroameričke istorije i kulture 
obeležavaju Američki kutak i Ambasada SAD u Beogradu brojnim programima.

Black History Month
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Pratite nas i na našoj Facebook stranici!


